

Пятница,

4 октября 1968 г.

Цена 1 коп.

ВПЕРЕД

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ДИРЕКЦИИ ПРЕДПРИЯТИЯ

В ЦЕХЕ № 1 НАЧАТО ДВИЖЕНИЕ

ЗА ОВЛАДЕНИЕ

ВТОРЫМИ ПРОФЕССИЯМИ

Славный трудовой почин

Фрезерный участок цеха № 1 длительное время считается «узким» местом не только в цехе, но и на предприятии. Каждый год он принимает выпускников технического училища, но через год другой юноши уходят служить в Советскую Армию, а проблема квалифицированных кадров так и остается неразрешимой. рассчитывать на приход опытных станочников со стороны тоже не приходится. И руководство цеха, партийная и профсоюзная организации нашли выход из создавшегося положения: гешим обратиться к рабочим слесарного участка, притгласить слесарей поработать на фрезерных станках. два этих участка тесно связаны между собой, и отставание одного влечет недогрузку второго.

Еще раньше в силу производственной необходимости отдельные рабочие осваивали вторые профессии. Слесарь Сергей Митрофанович Почекаев стал квалифицированным расточником, Филипп Лазаревич Джасов успешно может работать шлифовщиком. Но это единичные случаи. Теперь же предстояло обучить фрезерному делу человек двадцать. И слесари быстро отклинулись. Н. А. Быков и М. З. Келлер решили перейти на фрезерный участок на постоянную работу. С 1 октября начали осваивать фрезерный станок опытные слесари И. В. Ильин, Ф. Л. Джасов, С. М. Почекаев, А. Д. Симаков, Б. А. Соколов, Г. П. Штыркин, В. В. Михайлов, П. Я. Мартынов, А. В. Паршин, Н. О. Андрианов, А. Ф. Ямчиков, П. Ф. Коврин, В. В. Куванов. Молодые слесари М. Бакунин, и А. Голубев тоже подали заявления спросьбой перевести их на отстающий участок. Так как новую профессию осваивают опытные производственные, хорошо знакомые с особенностями работы первого цеха, со сложными деталями, то процесс освоения фрезерного дела не займет у них много времени. Когда возникнет необходимость, эти же рабочие перейдут на слесарный участок.

Помимо экономической целесообразности, это начинание имеет и моральный аспект. В цехе № 1 сложился крепкий, дружный коллектив, где всегда в нужную минуту люди приходят на помощь друг другу.

28 сентября руководитель предприятия, секретарь парткома и председатель профкома беседовали с группой рабочих первого цеха, осваивающих вторую профессию.

Добрый почин должен обрести крылья. Он найдет самую широкую поддержку в коллективе предприятия.



Слесарь цеха № 3 Иван Камышев является передовиком трудовой вахты в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Мастер своего дела, он уделяет много времени общественной работе, являясь членом цехового комитета.



Наш коллектив на ленинской вахте

приспособление для сборки панелей. Работа выполнена качественно.

перевыполняют сменные задания.

ТРУДОВАЯ биография Юрия Киселева и Вячеслава Кирпичева началась в цехе № 20. Потом коллектив проводил юношей в ряды Советской Армии. Недавно ребята после демобилизации снова вернулись в родной цех. И с первых же дней, несмотря на длительный перерыв, начали работать с полной отдачей, перевыполняя сменные задания.

Трудовые достижения — вот их подарки к 51-й годовщине Великого Октября.

НОТ — ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ — ПЯТИЛЕТКА

Система передачи информации

Управление промышленным предприятием неизменно связано со сбором, накоплением, хранением, переработкой и выдачей определенной информации. Оттого, насколько оперативно и правильно эта информация документируется, доводится до исполнителей, как належит контролировать ее исполнением, во многом зависит успех деятельности управляемого аппарата и самого предприятия как управляемой системы. Ежедневно в подразделениях предприятия рождаются десятки бумажных носителей информации: протоколов совещаний, служебных записок, решений и т. д.

И если доставка приказов, распоряжений и входящих документов (число которых в прошлом году достигло 11000) как-то организована курьерской службой АХО, то доставка многочисленной внутренней документации не организована совсем. Часто можно видеть за этим занятием технологов, инженерно-технических работников отделов, реже технических секретарей подразделений. Налицо непроизводительная трата времени ИТР и чаще

всего несвоевременная доставка документации.

А если учесть, что с ростом объема производства лавинообразно растет бумажный поток служебной документальной информации, то наряду с необходимостью уменьшить количество неоходимых документов возникает потребность в организации устойчивой и постоянной системы по доставке всей документации.

Такая система централизованной доставки служебной документации разработана и внедрена на ряде предприятий нашей отрасли. Суть ее в следующем. В составе АХО организуется служба централизованной доставки документации (входящей и внутренней), укомплектованная контролерами-документаторами и курьерами. Подразделения предприятия по территориальному признаку объединяются в группы из 2-5 подразделений.

Например, цехи № 2, 14, 20, ОГМ и ОГЭ или цех № 1, ОТК, ОТЗ, ОТБ и т. д. Каждая такая группа имеет почтовую точку — два специальных почтовых ящика разного цвета: один для получаемой информации, второй — для отправляемой. Составляется график обслуживания почтовых точек курьерами АХО (2-4 раза в день), причем каждый курьер обслуживает закрепленные за ним точки. Во всех цехах и отделах соответственно заводятся две специальные папки для получаемой и отправляемой документаций: документ ре-

гистрируется в перечне, являющемся составной частью этой папки, и с последней опускается в соответствующий ящик. Курьеры вынимают папки и доставляют на центральный сортировочный пункт АХО, где установлен специальный стол-стеллаж с ячейками, каждая из которых предназначена для определенного цеха или отдела. Поступившая в АХО корреспонденция проверяется по перечням и сортируется по ячейкам. Затем почту регистрируют в перечнях, вкладывают в папки, и курьер разносит их по почтовым точкам согласно графика доставки.

Чтобы система централизованной доставки документации функционировала бесперебойно, в каждом подразделении назначается ответственный за отправку и получение корреспонденции (в цехах это, вероятно, будет технический секретарь или работник архива).

Затраты на организацию вышеописанной системы незначительны. Преимущество же ее очевидно: хорошо отлаженная, эта система позволяет регулярно и оперативно доводить информацию до исполнителей.

В. КУЧЕРЕНКО,
зам. начальника ООПТУ.

От редакции: В данной заметке рассмотрена лишь одна сторона делопроизводства: передача информации. Однако немаловажными являются также вопросы контроля исполнения документов. Об этом читайте в следующем номере.

ХРОНИКА КОМСОМОЛЬСКИХ ДЕЛ

ПРАЗДНИЧНО и торжественно проходят в цехах и отделах предприятия комсомольские собрания, посвященные славному полувековому юбилею ВЛКСМ. На этих собраниях молодежь наших дней встречается с комсомольцами старшего поколения, с глу-

боким вниманием слушает воспоминания людей, стривших для нас новую светлую жизнь и защищавших ее от врагов. На этих собраниях принимается в ряды ВЛКСМ новое пополнение, а самым достойным комсомольцам дают рекомендации в партию.

* * *

ТОРЖЕСТВЕННОЕ шествие празднично украшенных колонн к памятнику основателя Советского государства В. И. Ленина состоится 24 октября. Сюда придут комсомольцы 20-х, 30-х, 40-х годов, молодежь наших дней. Группе

* * *

ПРАЗДНИЧНЫМ митингом начнется 26 октября торжественный вечер во Дворце культуры «Октябрь», посвященный 50-летию Ленинского комсомола. Славный полувековой путь верного помощника партии, боевые и трудовые подвиги юных, геронческая биография комсомола — все это прозвучит в

выступлениях комсомольцев. Вторым отделением праздничного вечера станет заключительный концерт участников смотра художественной самодеятельности. На вечере лучшим комсомольцам предприятия, принимавшим активное участие в комсомольской работе, будут вручены значки ЦК ВЛКСМ.

Триумф

В воскресенье, 29 сентября, на холмах левого берега встретились сильнейшие гонщики нашей области и областного центра, чтобы в четвертый раз разыграть переходящий при ставшего традиционным мотокросса «Золотая осень». Этот мотокросс был самым представительным по составу и числу гонников. К нам в гости приехали 123 спортсмена, шестнадцать команд и коллективов.

Первым старт взяли женщины на мотоциклах класса 175 куб. см. По взмаху флагка судьи-стартера шестнадцать гонщиц устремились на трассу. Со старта гонку возглавила перворазрядница из областного центра Н. Авдеева, наша гонщица Маша Кудряшова была третьей. В таком порядке они и финишировали.

В заезде юношей на мотоциклах класса 125 куб. см первым со старта вырвался наш гонщик Александр Веселов. Девять кругов он возглавлял гонку, а на десятом его обогнал следовавший за ним буквально по пятам один из гонщиков областного центра. Веселов финишировал вторым. В заезде на мотоциклах класса 175 куб. см наши юноши Валерий Дыбин и Владимир Лобачев были, соответственно, вторым и третьим.

Самым интересным и напряженным был зезд на мотоциклах классов 175 и 350 куб. см. Здесь встретились сильнейшие гонщики, маститые асы кроссовых стартов. Взмах флагка — и группа гонщиков в 36 че-

„Золотой осени“

ловек срывается со старта, и каждый старается раньше другого пропустить стартовую площадку и занять лидирующее положение в гонке. В первом заезде гонку возглавил наш гонщик, кандидат в мастера спорта Лев Шумилин. Неотступно за ним следует гонщик областного центра Владимир Павлов, тоже кандидат в мастера. Каждый из них стремится выиграть гонку — победа приносит гонщику мастерское звание. Лев Шумилин уверенно лидировал и закончил заезд первым.

Во втором заезде Шумилин опять захватил лидерство. И опять за ним буквально колесо идет Павлов. Напряжение предельное. Зрители дружно скандируют: «Да-вай! Да-вай!» Но на одном из кругов Шумилина подводит мотоцикл, и это позволило Павлову вырваться вперед. Следом за ним закончил заезд тренер нашей команды, мастер спорта Станислав Рудин. А третьим, проигравая победителю полминуты, пришел к финишу Шумилин.

Отлично зарекомендовал себя дебютант кросса молодой гонщик Владимир Журавлев (цех № 11). Оба заезда он находился в лидирующей группе и в конечном результате занял четвертое место.

Успех нашей команды в кроссе был явным. Но при подведении итогов удивились даже опытные судьи и сами гонщики — такой замечательной спортивной удачи наша мотосекция еще

ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ

6 сентября Советская страна отмечает День учителя — большой праздник всех трудящихся, когда они чествуют людей сложного, благородного и самоотверженного труда. Свое неоценимое богатство — подрастающее поколение — доверили народ педагогу — надежному помощнику Коммунистической партии в ее воспитательной деятельности. В. И. Ленин, наша партия неизменно проявляли огромную заботу о наставниках юношества, подчеркивая особую роль народного учителя в общенародном и общегосударственном деле воспитания человека нового общества. «Учитель работает над самой ответственной задачей — он формирует человека», — писал М. И. Калинин. Народные учителя по праву могут гордиться тем, что грандиозные преобразования в нашей стране за 50 лет — дело рук и ума

С ПРАЗДНИКОМ!

Преподавательница математики средней школы № 3 Анна Дмитриевна Маркова хорошо знакома очень многим на нашем предприятии. В цехах работают десятки ее бывших учеников, окончивших вечернюю школу. Мно-

гие из них и дальше продолжали учебу, окончили институты, техникумы, стали хорошими специалистами, мастерами своего дела. В этом году Анна Дмитриевна выпустила десятые классы в средней школе № 3. Два года она учила наших детей. На первый взгляд, это не очень большой срок. Но дети запомнят ее надолго. Влюбленная в математику, она и им привила эту любовь. Ступенька за ступенькой овладевали ученики этой сложнейшей науки, выходя далеко за пределы школьного учебника и программы. Знания математики у большинства из них глубоки и обширны. Большая группа ее воспитанников успешно выдержала конкурсные экзамены и поступила в лучшие вузы страны.

Не только на уроках встречалась Анна Дмитриевна со своими учениками. Кажется не было в сутках такого часа, когда бы к ней нельзя было обратиться с трудным вопросом. И когда ребята

уже окончили школу, получили аттестаты, Анна Дмитриевна была их первым консультантом при подготовке к вступительным экзаменам в вузы. Она очень волновалась, когда они сдавали экзамены. Ведь это ее ученики, ее ребята. И они первой сообщали ей то радостные, то грустные вести, советовались, еще раз вместе находили решение трудной задачи. Анна Дмитриевна интересуется каждой новой книгой по математике, в курсе всего нового в этой области. И это лучший пример для ребят. Учитель беспреклонный ищущий — и ученики растут такими же. Анна Дмитриевна, добра и справедлива, ее уважают за ровный, выдержаный характер.

В воскресенье у вас, Анна Дмитриевна, праздник. К поздравлениям ваших учеников, бывших и настоящих, присоединяемся и мы, родители. Примите нашу искреннюю благодарность и признательность. С праздником, дорогая учительница!

Г. ВАСИЛЬЕВА

Редактор А. БУХТИЯРОВА

Во Дворце культуры „Октябрь“
Большой зал ДК

5 октября. Вечер, посвященный Дню учителя. Концерт художественной самодеятельности. Начало в 18 часов.

6 октября. Спектакль детского драмколлектива ДК «ПАШКА-ОГОНЬ» Начало в 14 час.

9 октября. Встреча с писателем Л. А. Линьковым (автором книг «Война в тылу врага», «Капитан «Старой черепахи» и др.). Начало в 16 час.

Кинозал ДК

4 октября. Новый художественный широкий фильм «КОНЕЦ АГЕНТА». (Чехословакия). Начало сеансов в 19.30 и 21.30.

5 октября. Художественный фильм «ДНЕВНИК ПАНИ ГАНКИ» (Польша). Начало сеансов в 17, 19 и

21 час. Дети до 16 лет не допускаются.

6 октября. Художественный фильм «ДВА БИЛЕТА НА ДНЕВНОЙ СЕАНС» (Ленфильм) Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

7 октября. Новый художественный широкий фильм «СОФЬЯ ПЕРОВСКАЯ» Начало сеансов в 17.30, 19.30 и 21.30.

9 октября. Новый художественный широкий фильм «МАРИАННА» (Венгрия). Начало сеансов в 17.30, 19.30, 21.30.

Коллектив отдела неметаллов и цеха № 15 выражают искреннее соболезнование Голубевой Нелли Порфириевне по поводу тяжелой утраты, безвременной кончины ее мужа Николая Ивановича Голубева.

Заказ 4855